

## **Příloha č. 6 – DEZINFEKČNÍ ŘÁD**

### **Metodický postup**

- **Při ředění a manipulaci s dezinfekčními prostředky užívejte vždy jednorázové rukavice a ochranný štít nebo brýle, ochranný pracovní oděv (bílý plášť/halenu a kalhoty) a boty s protiskluzovou podrážkou.**
- **Do odměřeného množství studené vody dávkujte potřebné množství dezinfekčního prostředku.**
- **Dezinfekční prostředky nikdy nekombinujte** (mezi sebou ani s jinými látkami).
- **Při práci nejezte a nepijte.** Při náhodném potřísnění koncentrovaným roztokem odložte kontaminovaný oděv a omyjte pokožku vodou. Při zasažení očí vymývejte oko proudem vody nejméně 15 minut a následně vyhledejte lékaře. Po skončení práce omyjte ruce teplou vodou a mýdlem a ošetřete je regeneračním prostředkem.
- **Dodržujte stanovenou koncentraci dezinfekčních prostředků a dobu působení.**
- **Při střídání dezinfekčních prostředků (po jednom měsíci) plochy a povrchy důkladně smočte dezinfekčním roztokem, nechte 3 minuty působit a smyjte dvakrát čistou vodou.**
- **K dezinfekci laboratorních pracovních ploch použijte dezinfekční prostředek v rozprašovači.**
- **Plňte vždy pouze čistý, suchý, vydezinfikovaný zásobník.** Popište etiketu. Po uplynutí doby expirace dezinfekčního roztoku zlikvidujte zbytek dezinfekce. Zásobník důkladně vymyjte, vydezinfikujte a vysušte.
- **Při stírání povrchů** (parapety, židle, kliky, kohoutky, ...) použijte v každé laboratoři **čistý hadřík a nový dezinfekční roztok.**
- **Při stírání podlah použijte na jedno namočení do dezinfekčního prostředku jeden textilní mop,** který je určen pouze **na 15-20 m<sup>2</sup>** (tj. cca jedna malá místnost nebo polovina velké místnosti).
- Podlahy, umyvadla, povrchy (obklady, dveře, židle a parapety), koše na komunální odpad a likvidaci komunálního odpadu – provádí zaměstnanci úklidu.
- Úklid a dezinfekci pracovních povrchů před začátkem a po skončení směny zajišťuje laborantka.

## Harmonogram jednotlivých činností při dezinfekci a úklidu

	Pracovní úkon	frekvence						
		2-3 x denně	1 x denně	1 x týdně	dle potřeby	po použití	vždy	dle potřeby
nástroje a pomůcky	Odstranění nečistot a zbytků dezinfekčních prostředků				X			
	Dezinfekce přístrojů, nástrojů a pomůcek, vč. citlivých povrchů, klávesnic					X		
dezinfekce rukou a kůže	Dezinfekce pokožky před vpichem						X	
	Mytí rukou – po WC, zašpinění, sejmutí rukavic, před jídlem, před odchodem z pracoviště					X		
	Hygienická dezinfekce rukou. Před a po kontaktu s pacientem nebo infekčním materiálem.				X			
	Regenerace rukou							X
plochy a povrchy	Podlahy v laboratořích		X					
	Pracovní plochy	X						
	Klíky, židle, vod. kohoutky		X					
	Dveře, obklady, ostatní plochy			X				
	Dezinfekce přístrojů, nástrojů a pomůcek, vč. citlivých povrchů, klávesnic							
	Plochy (přípravek s dobrou materiálovou snášenlivostí)		X					
	Dekontaminace plochy kontaminované rozlitým biologickým materiálem				X			
sanitární zařízení	WC		X					
	Umývadla, výlevky, kartáčky na ruce		X					

## Použití jednotlivých druhů dezinfekčních prostředků

	Oblast použití	Způsob aplikace	Dezinfekční prostředek	účinná látka	koncentrace	doba působení	účinnost	poznámka
ruce	Mytí rukou	navlhčit ruce, nanést mýdlo, 30 s umývat, opláchnout tekoucí vodou, utřít do jednorázového ručníku	Jemná mycí emulze			30 s		
	Hygienická dezinfekce rukou (HDR)	aplikovat 3 ml po dobu expozice předespaným postupem pro HDR	ANIOGEL 85 NPC STERILLIUM* SKINMAN SOFT N*	etanol propanol, glycerol isopropanol, KAS	koncentrát koncentrát koncentrát	30 s 30 s 30 s	A(B)T(M)V A(B)T(M)V A(B)T(M)V	
pokožka a	dezinfekce před vpichem	postříkat nebo rozetřít nebo nanést tamponem, nechat zaschnout	CUTASEPT G*	isopropanol	koncentrát	15 s	A(B)T(V)	
nástroje a pomůcky	dekontaminace pomůcek	ponořit do roztoku, dodržet dobu expozice	SEKUSEPT PLUS*	glukoprotamin	1%	15 min	A(B)V	
			BOMIX PLUS*	KAS	0,50%	15 min	A(B)V	citlivé materiály, dýchací polomasky
			SEKUSEPT AKTIV*	akt. kyslík	1%	15 min	A(B)TV	citlivé materiály, dýchací polomasky
plochy a povrchy	Dezinfekce velkých a malých povrchů	vytřít nebo otřít, nechat zaschnout	INCIDIN PRO*	amin, KAS	0,25%	30 min	A(B)V	
			INCIDIN PLUS*	glukoprotamin	0,25%	60 min	A(B)T(V)	
	Dezinfekce výlevek, umývadla, sifonů, toalet	pracovním roztokem propláchnout min. 1x za týden, nebo vložit tablety	MEDICARINE*	chlór	1tbl. / 1,5 l	15 min	ABTM(V) + Cl. difficile	
malé plochy	Dezinfekce malých ploch postřikem	postříkat, rozetřít, nechat zaschnout	INCIDIN LIQUID*	propanol, isopropanol	koncentrát	1 min	A(B)T(V)	
	Uzavíratelné zásobníky - Dezinfekce malých ploch otěrem	otřít, nechat zaschnout	INCIDIN FOAM* INCIDIN PRO* INCIDIN PLUS* INCIDES N* DESTIX MK 75*	ethanol, isopropanol, KAS, glukoprotamin amin, KAS glukoprotamin isopropanol, etanol KAS	koncentrát 1% 1% ubrousky ubrousky	5 min 15 min 15 min 1 min 1 min	A(B)T(V) A(B)T(V) A(B)T(M)V A(B)T(V) A(B)V	plochy citlivé k alkoholu, PC, DXA   plochy odolné k alkoholu plochy citlivé k alkoholu, PC, ultrazvuk

Dezinfekční prostředek označený "\*\*\*": Vzhledem k uvedení odkazu na určitý výrobek zadavatel připouští možnost nabídnout rovnocenné řešení.

Symboly účinnosti:

A - baktericidní

B/(B) - plně virucidní / virucidní na obalené viry (včetně VHB, VHC, HIV) C - sporicidní